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практику нових категорій спадщини. Також вперше здійснено розроблення 

культурно-ландшафтного районування України. 

Створення Атласу закладає певні засади (стандарти) щодо тематичного 

змісту та візуалізації ПіКС, що може знайти своє відображення у комплексних 

загальнодержавних та регіональних атласах, туристичних та краєзнавчих 

картографічних творах, і тим самим стимулює розвиток теорії та методів 

тематичного та атласного картографування. Дана система може стати основою 

при подальшому створенні постійно діючої АІС ПіКС, доступної в повному 

обсязі для її використання через Інтернет. 

Перспективи подальшого розвитку атласного електронного 

картографування ПіКС можуть бути пов‘язані з виконанням наступних завдань: 

– розроблення загальнодержавної стратегії інформаційно-картографічного 

забезпечення діяльності територій та об‘єктів ПіКС як наукової основи їх 

охорони, збереження та використання на державному, регіональному та 

локальному рівнях; 

– поглибленням регіонального аспекту тематичних досліджень та 

створенням комплексних електронних атласів ПіКС географічних або історико-

географічних регіонів (Карпати, Крим, Полісся, Поділля, Слобожанщина тощо), 

областей та окремих міст (Київ, Львів тощо);  

– поглибленням тематичних досліджень за окремими комплексними 

категоріями предметного вивчення ПіКС та створенням відповідних 

електронних атласів – культурно-ландшафтної, етнокультурної, релігійної, 

науково-технічної, воєнно- та військово-історичної, археологічної, морської та 

річкової спадщини України та окремих її територій. 
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Практика повсякденного життя забезпечує підвищений інтерес до 

соціальної сфери загалом, так і до окремих її складових зокрема. Це в свою 

чергу мотивує потребу розгляду даної проблематики як на регіональному 

(навіть локальному) рівні, так і на рівні держав та наддержавних утворень. 

Деталізація складових соціальної сфери є однією із запорук формування 

успішної держави, яка прагне до рівня постіндустріальної. Таке твердження 

вимагає підвищеної уваги до стану сформованості та функціональності 
_____________________ 
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соціальної сфери. Нам видається актуальним здійснення такого дослідження на 

прикладі кількох обласних регіонів, що відзначаються рисами територіальної 

єдності. 

Метою проведеного дослідження є обгрунтування сучасного стану 

функціональності елементів соціальної сфери областей Подільського регіону та 

визначення перспективних напрямків їх застосування в умовах децентралізації.  

Для визначення сучасного покомпонентного аналізу соціальної сфери ми 

обрали методику ранжування областей Подільського регіону за показниками 

функціонування її елементів. 

В результаті проведеного аналізу було використано метод кластеризації 

шляхом багатомірного статистичного аналізу. На основі узагальнення 

показників блоків-критеріїв було сформовано алгоритм оцінки функціонування 

соціальної сфери областей Подільського регіону. 

Пропонований в нашому дослідженні методичний підхід за якісними 

рейтинговими показниками дозволяє сформувати цілісне уявлення про 

проблему та провести оцінку функціонування соціальної сфери областей 

досліджуваного регіону. Він дає задовільні результати за умови використання 

значно кількості ознак у вихідних масивах інформації та їх статистичній 

однорідності та зрівноваженості. 

На основі проведено аналізу можна стверджувати, що найбільш 

збалансовано соціальна сфера серед областей Подільського регіону функціонує 

в Тернопільської області. Це пов‘язано з високою організацією освітньої сфери 

на рівні дошкільної, загальної та вищої освіти, сфери культури, що 

відстежується через затребуваність закладів культурного спрямування та їх 

оновлення, сферою торгівлі та масового харчування, які забезпечують 

доступність товарів та послуг ресторанного господарства для місцевого 

населення та туристів, а також зв‘язку (використання населенням нових та 

діючих форм комунікацій) – ці показники забезпечили лідируючі позиції 

області. 

Загальна картина бальної оцінки демонструє, що всі області 

досліджуваного регіону мають близькі показники розвитку соціальної сфери, 

але кожна з них часто має власні переваги в розвитку елементів соціальної 

сфери, що не дозволяє твердити про збалансований рівень функціонування 

соціальної сфери в межах цих територій. Так, для Вінницької області властивий 

високий розвиток сфери освіти, культури, житлово-комунального господарства 

та зв‘язку але низький рівень функціонування медичної сфери і торгівлі. Для 

Тернопільської області властиві хороші показники за функціонування 

складових освітньої сфери, культури, медицини та житлово-комунального 

господарства. Хмельницька область відзначається хорошим розвитком сфери 

культури, медицини та житлово-комунального господарства. Пропонована 

кластеризація областей досліджуваної території (табл. 1) демонструє їх місце за 

показниками збалансованості функціонування соціальної сфери. 

З метою вдосконалення організації соціальної сфери областей 

Подільського регіону в межах новоутоврених територіальних громад є потреба 

розробки базових перспективних напрямків. Серед них варто виділити 
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наступні: проблему подалання недосконалої системи територіального 

розміщення об‘єктів соціальної інфраструктури, повязану з нею проблему 

невпорядкованості відносин власності на об‘єкти соціальної інфраструктури; 

потребує уваги питання недостатності бюджетних коштів для ефективного 

функціонування закладів соціальної інфраструктури; підвищення рівня 

кадрового забезпечення закладів соціальної сфери; покращення якості послуг, 

що надаються населенню об‘єктами соціальної сфери. За умови акцентування 

уваги на цих питаннях соціальна сфера зможе повноцінно та всесторонньо 

забезпечувати потреби місцевих мешканців у послугах відповідного характеру 

та формувати комфортне соціальне середовище проживання. 

В процесі розгляду кожної складової соціальної сфери Подільського 

регіону нами було зроблено аналіз основних груп критеріїв. Це дозволило 

визначити диференціацію рівнів сформованості соціальної сери регіону 

загалом. На фоні регіонального показника функціонування та сформованості 

соціальної сфери суттєво вирізняється Тернопільська область, яка відзначається 

високою організацією освітньої сфери, сфери культури, торгівлі та масового 

харчування, а також зв‘язку – ці показники забезпечили лідируючі позиції 

області. Хоча слід констатувати, що для областей Подільського регіону 

властива дуже вузька амплітуда сумативних показників, що може бути 

підтвердженням, що в консолідованому вигляді соціальна сфера не має 

суттєвих відмін в цих областях.  
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